

Desarrollo económico de L.A. es alentador

Nueva York, diciembre 5. (AP). (Por David Smyth). El desarrollo económico de los países latinoamericanos ha sido realmente alentador en el último decenio, superando incluso a los países industrializados frente a la crisis del petróleo, afirmó hoy un alto funcionario del gobierno de los Estados Unidos.

Sin embargo el alza de precios del petróleo ha significado un enorme aumento de las deudas internacionales de Latinoamérica, añadió Anthony M. Solomon, subsecretario del Tesoro para Asuntos Monetarios. Solo-

mon afirmó asimismo que Estados Unidos debe favorecer el acceso de exportaciones latinoamericanas a este país, dijo que el gobierno del presidente Carter está dispuesto a negociar nuevos acuerdos internacionales sobre productos primarios y subrayó que la posición de este gobierno frente a los derechos humanos no cambiará.

Solomon respaldó vigorosamente la concertación del tratado del Canal de Panamá, observando que "la mayor amenaza para la seguridad del canal sería la pretensión due-

Pasa a la página 35

Crucial debate de Parlamento portugués hoy sobre Soares

Lisboa, diciembre 5. (AP). (Por Andrew Torchia). El Parlamento inicia mañana un crucial debate de dos días sobre la aptitud del primer ministro Mario Soares para hacer frente a la crisis económica, como preludio de una votación sin precedente de la que dependerá la permanencia del jefe socialista moderado en el gobierno. Los observadores políticos en general consideran las probabilidades de que el gobierno de Soares, el primero de carácter democrático que tiene Portugal en 50 años, logre sobrevivir a la prueba. Dos partidos de centro-derecha parecen decididos a votar contra Soares, al tiempo que se atribuya a los comunistas una demanda de importantes concesiones políticas a cambio de su apoyo.

Los dirigentes socialistas dijeron que aceptarían con satisfacción el apoyo comunista, si éste llegara a concretarse, pero insistieron en que el partido de gobierno no haría concesiones en su programa de economía mixta, que prevé asociaciones del Estado con la empresa privada.

Agregarán también que los socialistas preferirían renunciar antes que integrar una coalición con partidos de derecha, como sugirió un vocero conservador.

OTAN inicia debate sobre Bomba de Neutrón en Bélgica

Bruselas, diciembre 5. (AP). (Por Robert H. Reid). El secretario de Defensa de los Estados Unidos, Harold Brown, dijo hoy que las naciones de la alianza atlántica "podrían no estar muy lejos" de adoptar una decisión conjunta sobre el emplazamiento de la controvertida arma de neutrón. Sin embargo, expresó a los periodistas, que no esperaba una decisión de este tipo de la ronda de conversaciones iniciada hoy en Bruselas entre los miembros de la Organización del Tratado del Atlántico Norte (OTAN).

"Probablemente figure entre las preguntas que se formulen en el curso de las sesiones", dijo Brown refiriéndose al arma, una bomba de radiación capaz de matar un elevado número de seres humanos sin causar mayores daños materiales.

"A mi juicio, es una cuestión que merece ser considerada en profundidad", dijo Brown. "Está recibiendo esa consideración y, en algún momento, estaremos listos para una decisión".

El presidente norteamericano Jimmy Carter ha resuelto demorar una decisión final sobre el desarrollo del arma, presumiblemente con el propósito de conceder a los Estados Unidos el tiempo necesario para una decisión.

Pasa a la página 76

Gobierno hondureño deportará a un cubano esta semana

Tegucigalpa, Honduras, Dic. 5 (AP). El gobierno hondureño deportará esta semana al cubano Jaime Ricardo Martínez, quien huyó de su país como político en el barco "Daviron", de bandera

Pasa a la página 60



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

SOBRE LAS BRASAS. Bangkok, Dic. 5 (AP). Un residente chino de Bangkok, Tailandia, camina sobre carbones encendidos, en una demostración de fe hacia Kuan Yin, Diosa de la Misericordia. E. hombre dijo que no había sufrido quemaduras.

Témese por industrial al vencer plazo en Ecuador

Quito, diciembre 5. (Latin). Se temía hoy aquí por la vida del industrial José Antonio Briz, al vencer el plazo otorgado por sus secuestradores para que sus familiares paguen un millonario rescate. Briz, de 36 años, fue secuestrado el miércoles por varios desconocidos en una céntrica zona de esta capital, recibiendo posteriormente sus familiares avisos de los secuestradores exigiendo un rescate de 10 millones de dólares (unas 200 mil dólares).

Según versiones periodísticas, los captores, en uno de sus últimos contactos, fijaron un plazo que vence hoy para que entregue el dinero, a fin de que no corra peligro la vida de Briz. Este es el primer caso de secuestro de notoriedad en Ecuador, atribuyéndose el hecho a delincuentes comunes.

Los captores, según algunas versiones, se negaron a aceptar el pago del rescate.

Pasa a la página 60



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

RECIBIRA PREMIO. Estocolmo, Dic. 5 (AP). El ganador del Premio Nobel de Medicina, Dr. Andrew V. Schally, de Nueva Orleans llega a Estocolmo. La ceremonia de entrega del Premio Nobel está prevista para el sábado.

Perú atacó barco de Ecuador dentro de sus límites afirmase

Lima, diciembre 5 (Latin). (Por Raúl H. Riutort). El gobierno afirmó hoy que la patrullera que atacó recientemente a un pesquero ecuatoriano estaba en aguas peruanas e indicó que no tolerará estas incursiones frecuentes. Los disparos efectuados desde la nave guardacosta "Rio Chira" fueron hechos con fines de amedrentamiento y uno de ellos, de rebote, ultimó al pescador Casiano Heberto Quijije. Melo, dijo que había sido disparada, agregó el documento.

La actitud de los pescadores a bordo de la embarcación ecuatoriana "San Francisco" fue agresiva y su patrón fue reducido por la fuerza tras decomisarle un arma que había sido disparada, agregó el documento.

El incidente, ocurrido el 24 de noviembre, se registró frente al

Pasa a la página 60

Reunión cimera de árabes concluye con retiro de Irak

Tripoli, diciembre 5. (AP). (Por Edwar Cody). La reunión cimera de líderes árabes opuestos a las últimas iniciativas de paz egipcias concluyó la mañana del lunes con el retiro airado de Irak. Cuatro países y las guerrillas palestinas acordaron integrar un frente militar y político para aislar al presidente egipcio Anwar Sadat y prometieron sacar de El Cairo la sede de la Liga Árabe, dijo una fuente de la conferencia, pero el retiro de Irak debilitó la gestión anti-Sadat.

"Los iraquíes vinieron a hacer sabotaje", concluyó Zohair Mohsen, líder del grupo guerrillero Saiga, que cuenta con apoyo sirio. Dijo que los iraquíes "son partidarios de Sadat".

Una fuente allegada al conclave dijo que los asistentes acordaron formar un frente político para cortar relaciones diplomáticas con el gobierno del presidente egipcio Anwar Sadat y exigir que la sede de la Liga Árabe sea trasladada de El Cairo.

Pero el retiro de los iraquíes, quienes se opusieron a la sustancia del acuerdo y lo tildaron de inoportuno, debilitó mucho el frente y agudizó la influencia que pudiera tener con una postura unida.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

PIDEN AUTONOMIA. Málaga, España, diciembre 5 (AP). Vista general de la gran manifestación en demanda de la autonomía en Andalucía que tuvo

lugar ayer en Málaga. Un joven fue muerto a tiros durante la manifestación.